

PROTOKÓŁ Nr XVII/08
PRZEBIEGU SESJI RADY GMINY ZIELONA GÓRA
z dnia 31 stycznia 2008 roku

Obrady sesji odbyły się w Sali obrad Urzędu Gminy Zielona Góra , początek obrad godz. 11⁰⁰.

Obrady XVII zwyczajnej Sesji Rady Gminy Zielona Góra otworzył Przewodniczący Rady Gminy Henryk Walczak ,następnie Przewodniczący Rady Gminy przywitał przybyłych na dzisiejsze obrady gości w osobach Wójta Gminy, Z-cę Wójta Gminy, Panią Prezes Beatę Jilek Prezesa ZW i K, Pana Tomasza Komorowskiego Z-cę III Komisariatu Policji, Z-cę Skarbnika Gminy, Panią Sekretarz, Przewodniczącego Rady Powiatu, radnych powiatu, dyrektorów placówek oświatowych, kierowników referatów, Kierownika GBP, Panie i Panów sołtysów, mieszkańców Gminy oraz Panie i Panów Radnych.

Przewodniczący Rady Gminy, stwierdził quorum na sali obrad obecnych jest 14 radnych na stan 15 radnych, / lista obecności w załączeniu 1 osoba usprawiedliwiła nieobecność/.

Ad.2

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą do radnych o wyrażenie zgody na wprowadzenie do porządku obrad trzech nowych projektów uchwał , które były już omówione na posiedzeniach komisji, a mianowicie w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w KZG , uchwalenia wartości jednego punktu dla potrzeb ustalenia miesięcznych kwot wynagrodzenia zasadniczego pracowników zatrudnionych w KZG oraz rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Zielona Góra. Następnie Przewodniczący Rady spytał czy ktoś z radnych ma jeszcze inne propozycję zmiany.

Więcej zmian nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przegłosowanie przyjęcia do porządku obrad pierwszego zaproponowanego projektu uchwały tj, w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia .

Za wprowadzeniem do porządku obrad głosowało 14 radnych.

Dalej Przewodniczący Rady Gminy spytał kto jest za wprowadzeniem projektu uchwały w sprawie wartości jednego punktu.



Za wprowadzeniem do porządku obrad głosowało 14 radnych.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy spytał kto jest za wprowadzeniem do porządku projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy.

Za wprowadzeniem do porządku obrad głosowało 14 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy, poprosił o przegłosowanie całości porządku wraz z przyjętymi zmianami.

Porządek obrad został przyjęty.

Przewodniczący Rady Gminy, zwrócił się z prośbą do radnych, aby wypowiadali się na pomocą mikrofonu.

Ad.3.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do Sekretarza obrad, czy zgłasza uwagi do treści przebiegu protokołu ostatniej Sesji Rady Gminy.

Sekretarz odpowiedział, że nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu..

Protokół przebiegu ostatniej Sesji został przyjęty przy 4 głosach wstrzymujących się.

Ad.4.

Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że od ostatniej Sesji Rady Gminy, miałem zaszczyt reprezentowania Wysokiej Rady w kilku uroczystościach na terenie Gminy i nie tylko a były to:

-w dniu 6 stycznia uczestniczyłem w imprezie pn."Bukowińskie kolędowanie" w Zawadzie,

-w dniu 12 stycznia wziąłem udział w spotkaniu noworocznym zorganizowanym przez OSP Stary Kisielin,

-w dniu 13 stycznia spotkałem się z mieszkańcami Kiełpina na spotkaniu opłatkowym zorganizowanym przez Radę Sołecką,

-w dniu 20 stycznia uczestniczyłem w zebraniu wiejskim połączonym z obchodami święta babci i dziadka zorganizowanym przez Radę Sołecką wsi Jarogniewie,

-w dniu 22 stycznia uczestniczyłem w zakończeniu programu „Co nam w duszy gra” zorganizowanym przez PSP Drzonków w Teatrze Ziemi Lubuskiej,

- w dniu 29 stycznia uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Oświaty,
- w dniu 17 stycznia pełniłem dyżur w Urzędzie Gminy.

Jednocześnie chciałbym przeprosić za fakt , iż z uwagi na chorobę nie mogłem skorzystać z wszystkich otrzymanych zaproszeń.

Przewodniczący Rady spytał czy są pytania do przedstawionej informacji.
Pytań nie zgłoszono , radni informację przyjęli.

Ad.5

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą do Wójta Gminy o przedstawienie sprawozdania z realizacji uchwał Rady w okresie międzysesyjnym.

Panie Przewodniczący !! Wysoka Rado !

Od ostatniej sesji Gminy zostało wydanych 10 zarządzeń dotyczących :

- realizacji uchwały budżetowej z zakresu gospodarki finansowej – wydano 3 zarządzenia dotyczące :
zmiany układu wykonawczego budżetu gminy na 2008 r., planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zleconych gminie , zmiany planu finansowego wydatków budżetowych Urzędu Gminy Zielona Góra,
- realizacji zadań przysługujących organowi prowadzącemu placówki oświatowe – wydano 3 zarządzenia dotyczące zatwierdzenia aneksu do arkusza organizacyjnego PSP w Drzonkowie na rok szkolny 2007/ 2008 oraz 1 zarządzenie w sprawie zatwierdzenia aneksu do arkusza organizacyjnego PG w Drzonkowie na rok szkolny 2007/ 2008, a także 1 w sprawie określenia liczby i wysokości stypendiów w roku szkolnym 2007/2008,
- z zakresu realizacji uchwały w sprawie zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na **okres dłuższy** niż: 3 lata – wydano 2 zarządzenia dotyczące udzielenia bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych sprzedawanych na rzecz najemców, oraz udzielenia bonifikaty od ceny lokali mieszkalnych sprzedawanych na rzecz najemców i pierwszej opłaty rocznej z tytułu użytkowania wieczystego gruntu.
- realizacji zadań z zakresu infrastruktury technicznej , wydano 2 zarządzenia w sprawach:
-zmiany składu komisji przetargowej ,
-powołania komisji przetargowej na świadczenie usług urbanistycznych.

Ponadto w okresie tym uczestniczyłem:

- w dniu 11 stycznia – w Muzeum w Świdnicy odbył się konkurs Pt. Gmina Fair Play,
- w dniu 12 stycznia odbyło się spotkanie noworoczne zorganizowane przez OSP w Starym Kisielinie, uczestniczyłem też w spotkaniu „Lwowiaków”i spotkaniu opłatkowym w Ochli,
- w dniu 15 stycznia- odbyła się narada dyrektorów,
- w dniu 16 stycznia odbyła się konferencja w Ochli,
- w dniu 17 stycznia odbył się przegląd zespołów kolędniczych,
- w dniu 18 stycznia odbył się Turniej piłkarski zorganizowany przez PG w Drzonkowie, o „Puchar Wójta Gminy Zielona Góra”, odbył się też turniej piłkarski zorganizowany przez Towarzystwo Sportowe Przylep,
- w dniach 20 i 21i 23 stycznia odbyły się spotkania z okazji Dnia Babci i Dziadka W Jarogniewicach i Zawadzie, oraz spotkania opłatkowe w Łężycy, Ochli , Kiełpinie i Nowym Kisielinie,
- w dniu 22 stycznia- w teatrze Ziemi Lubuskiej odbyło się zakończenie Programu „Co nam w duszy gra”,
- w dniu 25 stycznia rozstrzygnięcie konkursu na „najpiękniejszą dekorację świąteczną”,
- w dniu 26 stycznia uczestniczyłem w uroczystym ingresie ks. Biskupa Stefana Regmonta,
- w dniu 28 stycznia zebranie wiejskie w Nowym Kisielinie,
- w dniu 29 stycznia uczestniczyłem w posiedzeniach komisji, posiedzeniu Zarządu Gminnego OSP ,
- w dniu 30 stycznia odbyła się narada sołtysów.

Na zakończenie Wójt Gminy wystąpił z apelem do radnych i sołtysów o zachęcanie mieszkańców do przyłączania się do kanalizacji.

Przewodniczący Rady Gminy, spytał czy są pytania do Pana Wójta.
Pytań nie zgłoszono.

Ad.6

Przewodniczący Rady Gminy spytał , czy zostały udzielone odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na ostatniej Sesji.
Wójt odpowiedział że tak, bezpośrednio na Sesji .



Ad.7.

1/

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że pierwszy projekt uchwały dotyczy Zmiany budżetu gminy na rok 2008

Przewodniczący Rady Gminy oświadczył że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na posiedzeniach komisji, niemniej jednak spytał czy są pytania lub uwagi.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących Komisji o opinię.

Radna Hanna Wysocka-Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rolnictwa i Infrastruktury i Ochrony Środowiska powiedziała że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Radna Antonina Ambrożewicz –Sawczuk powiedziała że Komisja Polityki Socjalnej, Zdrowia, Praw Człowieka i Praworządności projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Radny Wiesław Kuchta-Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury oświadczył że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie projektu uchwały,

Uchwała została podjęta jednogłośnie –Uchwała Nr XVII/ 131/08.

2/

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że kolejny projekt uchwały dotyczy zawarcia porozumienia dotyczącego kierowania osób zamieszkałych na terenie gminy Zielona Góra do Centrum Integracji Społecznej w Zielonej Górze. Przewodniczący Rady Gminy oświadczył, że projekt tej uchwały też szczegółowo był omawiany na posiedzeniach komisji niemniej jednak Przewodniczący spytał czy są uwagi.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących Komisji o opinię.

Radna Hanna Wysocka-Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rolnictwa i Infrastruktury i Ochrony Środowiska powiedziała że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Radna Antonina Ambrożewicz –Sawczuk powiedziała że Komisja Polityki Socjalnej,Zdrowia, Praw Człowieka i Praworządności projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie .

Radny Wiesław Kuchta-Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury oświadczył że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie projektu uchwały,

Uchwała została podjęta jednogłośnie –Uchwała Nr XVII/132/08

3/

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że następny projekt uchwały dotyczy przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2008 rok. Przewodniczący Rady Gminy oświadczył , że projekt tej uchwały był omówiony na posiedzeniach komisji , Przewodniczący Rady spytał czy są uwagi .

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących Komisji o opinię.

Radna Hanna Wysocka-Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rolnictwa i Infrastruktury i Ochrony Środowiska powiedziała że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Radna Antonina Ambrożewicz –Sawczuk powiedziała że Komisja Polityki Socjalnej,Zdrowia, Praw Człowieka i Praworządności projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie .

Radny Wiesław Kuchta-Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury oświadczył że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.



Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie projektu uchwały,

Uchwała została podjęta jednogłośnie –Uchwała Nr XVII/133/08

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, powiedział ,że na ostatniej Sesji Rady Gminy, radny Jarosław Berent złożył wniosek o zbadanie przez Komisję rewizyjną celowości budowy oczyszczalni ścieków w miejscowości Ochla. W związku z tym iż punkt 4 przyjętego planu pracy , przewiduje między innymi właśnie zbadanie takich spraw , proszę o przegłosowanie przyjęcia wniosku.

Przewodniczący Rady Gminy, spytał czy są pytania.

Radna Antonina Ambrożewicz- Sawczuk, poprosiła o przypomnienie treści wniosku.

Radny Jarosław Berent - powiedział ,że pytanie brzmiało: czy jest celowe budowanie oczyszczalni, dla tak małej liczby mieszkańców tej części Ochli, biorąc pod uwagę, perspektywę budowy kanalizacji w okresie najbliższych 5 lat.

Radny Jan Smoter- poprosił dyrektora KZG o przypomnienie celowości budowy oczyszczalni.

Radca Prawny, poprosiła aby wniosek był zgłoszony na piśmie , bo głosowanie teraz nad nim jest poza porządkiem obrad.

4/

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że kolejny projekt uchwały dotyczy ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w Komunalnym Zakładzie Gospodarczym Gminy Zielona Góra z/s w Zawadzie .Przewodniczący Rady Gminy powiedział ,że jak już wcześniej informował, projekt uchwały szczegółowo był omawiany na posiedzeniach komisji niemniej jednak Przewodniczący spytał czy są uwagi .

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących Komisji o opinię.



Radna Hanna Wysocka-Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rolnictwa i Infrastruktury i Ochrony Środowiska powiedziała że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Radna Antonina Ambrożewicz –Sawczuk powiedziała że Komisja Polityki Socjalnej,Zdrowia, Praw Człowieka i Praworządności projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie .

Radny Wiesław Kuchta-Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury oświadczył że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie projektu uchwały,

Uchwała została podjęta jednogłośnie –Uchwała Nr XVII/134/08

5/

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że kolejny projekt uchwały dotyczy wartości jednego punktu dla potrzeb ustalenia miesięcznych kwot wynagrodzenia zasadniczego pracowników zatrudnionych w KZG z/s w Zawadzie. Przewodniczący Rady Gminy oświadczył, że projekt tej uchwały też szczegółowo był omawiany na posiedzeniach komisji niemniej jednak Przewodniczący spytał czy są uwagi .

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących Komisji o opinię.

Radna Hanna Wysocka-Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rolnictwa i Infrastruktury i Ochrony Środowiska powiedziała że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Radna Antonina Ambrożewicz –Sawczuk powiedziała że Komisja Polityki Socjalnej,Zdrowia, Praw Człowieka i Praworządności projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie .

Radny Wiesław Kuchta-Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury oświadczył że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.



Przewodniczący Rady poprosił o przegłosowanie projektu uchwały,

Uchwała została podjęta jednogłośnie –Uchwała Nr XVII/135/08

PRZERWA

6/

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że ostatni projekt uchwały dotyczy rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Zielona Góra, skarga oraz uzasadnienie było szczegółowo omówione na posiedzeniach komisji niemniej jednak Przewodniczący spytał czy są pytania bądź uwagi .

Radna Antonia Ambrożewicz- Sawczuk- poprosiła aby na przyszłość do materiałów dotyczących skarg, były dołączane kserokopie skarg.

Następnie radna powiedziała, że po zapoznaniu się z treścią skargi nasunęło się jej kilka pytań a mianowicie:

-nie podoba mi się tytuł skargi, uważam iż ujęty w tytule zapis, iż skarga jest na Wójta nie jest właściwa, ponieważ skarga dotyczy pracy urzędników a nie Wójta, Po zapoznaniu się z treścią uchwały skontaktowałam się z radnym M.Rosikiem , lecz w związku z wyjazdem na urlop nie potrafił mi podać żadnych faktów, dlatego też proszę o odpowiedź na następujące pytania:

-czy skarżącym przybliżono lub podano koszt energii za tzw. pompę tłoczącą, przy przepompowaniu ok.10 m³ ścieków miesięcznie,

-czy podano miejsce lokalizacji na posesji tzw. punktu tłocznego, wg oświadczeń skarżących nie zostali o tym poinformowani,

-jaka jest uciążliwość funkcjonowania punktu tłocznego,

-jakie rozwiązanie przewidział projektant w przypadku braku zasilania , bo wiemy że zdarzają się przerwy w dostawie prądu.

Przewodniczący Rady Gminy, spytał czy są jeszcze pytania

Więcej pytań nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy, zwrócił się z zapytaniem do Pani Radcy, o wyjaśnienie kogo dotyczy skarga.

Radca Prawny wyjaśniła ,że Wójt odpowiada za pracę urzędu i skarga dotyczy jego osoby, urząd jest jedynie aparatem wykonawczym.

Radna Antonina Ambrożewicz- Sawczuk- dodała że w rozmowie ze skarżącym podkreślił iż skarga absolutnie nie dotyczy Pana Wójta, lecz urzędników.

Przewodniczący Rady Gminy, zwrócił się z prośbą do Pani Halip, o udzielenie odpowiedzi na pozostałe pytania.

Pani Anna Halip – na wstępie powiedziała , że zacznie od ostatniego pytania a mianowicie czy projektant mógł dostosować projekt do terenu, to nie jest tak że projektant nie mógł czy nie chciał zaprojektować odbioru ścieków, w sposób który by satysfakcjonował Pana Turonka , to przeciwwskazań nie ma, przesłanką do takiego zastosowania rozwiązania jest po prostu ekonomia. Aby ścieki od Pana Turonka mogły być odprowadzane grawitacyjnie , kolektor musiałby być położony o ok. 1,5 m głębiej a to wiąże się z ogromnymi kosztami. Ponadto gdyby takie rozwiązanie zastosować w przypadku Pana Turonka , musielibyśmy to zrobić jeszcze w 11 przypadkach , bo jest 12 posesji z których ścieki w sposób grawitacyjny nie mogą być odbierane. Co do lokalizacji punktu tłocznego to sprawa wygląda tak ,że właściciel mówi iż nie znana mu jest lokalizacja a piśmie pisze, że proponuje mu się spuszczenie ścieków z drugiej strony budynku , świadczy to o tym iż wie gdzie przepompownia ma być usytuowana. Koszt energii elektrycznej nie będzie duży, może to być kwota 8-10 zł.

Pani Beata Jilek- Prezes Zielonogórskich Wodociągów i Kanalizacji, powiedziała że nie prawdą jest , iż Pan Turonek nie wiedział gdzie będzie przepompownia był o tym doskonale poinformowany, osobiście z nim o tym rozmawiałam oraz o możliwościach odbioru nieczystości.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących Komisji o opinię.

Radna Hanna Wysocka-Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rolnictwa i Infrastruktury i Ochrony Środowiska powiedziała że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Radna Antonina Ambrożewicz –Sawczuk powiedziała że Komisja Polityki Socjalnej,Zdrowia, Praw Człowieka i Praworządności projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie 3 głosami za i 1 wstrzymującym się /A.Sawczuk/.

Radny Wiesław Kuchta-Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury oświadczył że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.



Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały, poczym poprosił o jego przegłosowanie.

Uchwała została podjęta przy 2 głosach wstrzymujących się / A.Sawczuk i H.Wysocka/ –Uchwała Nr XVII/136/08

Ad.8

1/

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą do radnego Jarosława Berenta aby na piśmie ponowił wniosek dotyczący celowości budowy kanalizacji we wsi Ochla.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie interpelacji.

2/

Radna Antonina Ambrożewicz- Sawczuk, powiedziała że na posiedzeniu Sesji w dniu w dniu 27 listopada Br, radna Hanna Wysoka poprosiła o przedstawienie sprawozdania z działalności bibliotek za 2007 roku, ale sprawozdanie takie nie zostało przedstawione, dlatego prosi aby było ono przygotowane na następną Sesję.

Dalej radna powiedziała, że katastroficzny jest stan dróg , jest dziura na dziurze. dlatego też prosi aby służby odpowiedzialne za stan dróg, systematycznie prowadzili ich naprawy.

3/

Radny Jarosław Berent- powiedział że dwa tygodnie temu , zakład wydał pozwolenie na podłączenie się do sieci kanalizacyjnej na osiedlu Ostoja w Ochli, a są sąsiednie posesje gdzie właściciele nie uzyskali takiego pozwolenia i musieli wybudować szamba.

4/

Radny Ireneusz Rypson, powiedział że niektóre wsie w tym Sucha, nie ma możliwości podłączenia się do Internetu, czy nie można by było wystąpić z wnioskiem do odpowiednich instytucji by zainstalować podłączenie np. drogą radiową, albo napisać „jakiś” wniosek o sfinansowanie „podłączenia” może z funduszy unijnych mona by pozyskać na to środki..

Następnie radny powiedział, że zgłosił się wczoraj do niego sołtys wsi Barcikowie z prośbą o interwencję w sprawie wykonania elewacji budynku świetlicy, część tego budynku należy do osoby prywatnej, która nie chce partycypować w kosztach wykonania elewacji.



Dalej radny stwierdził , że uchwalenie budżetu nie odbyło się właściwie, gdyż radni nie mieli możliwości wypowiedzenia się w zakresie zadań jakie do budżetu zostały ujęte, a chciałbym mieć wpływ na to co będzie robione.

5/

Radny Wiesław Kuchta, poprosił o rozważnie możliwości remontu dróg w Drzonkowie.

Więcej interpelacji ani zapytań nie zgłoszono.

Ad.9

Przewodniczący Rady Gminy , poprosił o udzielenie w miarę możliwości odpowiedzi na zadane pytania i interpelacje.

Pani Anna Halip, powiedziała że w nawiązaniu do utrzymania dróg, to rocznie wydajemy na nie ok. 350 tys zł, jest to duża kwota, ale jeżeli wolą Rady będzie zwiększenie jej , to wolę tą zrealizujemy.

Dyrektor Komunalnego Zakładu Gospodarczego Pan Leszek Klim, na wstępie powiedział że w przyjętym budżecie na 2008 rok, jest pozycja „budowa oczyszczalni ścieków na Osiedlu Ostoja w Ochli”,i w świetle właśnie tego budżetu, my wydajemy warunki na podłączenie się do sieci bo zadanie jest w trakcie realizacji , mamy nadzieję iż w okresie kilku miesięcy budowa oczyszczalni zostanie zakończona. Od momentu wydania warunków technicznych do chwili włączenia się do sieci mija kilka miesięcy a nawet ok. roku. Warunki wydawane są jedynie w obrębie sieci kanalizacyjnej , są tam ok. 63-64 nieruchomości z czego ok. 20 jest już włączonych.

Radny Jarosław Berent- powiedział ,że jeśli chodzi o nowo powstałą działkę, która została podzielona, to nie ma ona nic wspólnego z tym projektem, który był parę lat temu zrobiony i z tą siecią , to jest całkiem nowa sprawa, tam jest jeszcze ok. 3 ha , która też zostanie podzielona na działki, co w takim przypadku powie pan tym ludziom, którzy będą się tam budować.

Pan Leszek Klim- wyjaśnił, że pozwolenia wydawane są wyłącznie dla osób, które mogą się podłączyć tylko i wyłącznie do istniejącej już sieci.



Radny Jarosław Berent – dodał ,że decyzja o której mówi została wydana na 4 budynki , które to są jako pierwsze domy , ale następne już nie dostaną, bo one po podziałach, już będą całkiem innymi działkami.

Dyrektor KZG –dodał ,że w budżecie mamy zaplanowaną budowę oczyszczalni ścieków i dla takiej sytuacji, ja wydaje decyzję, jeżeli nie będzie ona budowana to dopiero będzie kłopot , uważam że ta inwestycja jest niezbędna i powiem że pieniądze wydane na oczyszczalnię ścieków nie będą zmarnowane , ponieważ ta oczyszczalnia ścieków będzie składała się z dwóch elementów, pierwszy to przepompownia , drugi to segmentowa oczyszczalnia ścieków, pierwszy zostanie na potrzeby Ochli, drugi będzie można rozebrać i przewieźć w inne miejsce.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział ,że kolejne pytania były kierowane do Pana Wójta więc prosi o udzielenie na nie odpowiedzi.

Wójt powiedział ,że co do budżetu to zgodnie z prawem Wójt przygotowuje projekt budżetu, takie mam prawo, radny może „obracać” projekt dowolnie. Co do remontu świetlicy w Barcikowicach, to jest to pierwsza wyremontowana świetlica, która w pełni zaspokoiła potrzeby mieszkańców i to że budynek jest z zewnątrz odrapany w żaden sposób nie przeszkadza w działalności jaka tam jest prowadzona. Ja mówiłem, że nie będziemy się spieszyć z tą inwestycją po pierwsze z tego powodu że nie można jej było zrobić z uwagi na fatalny stan drogi, a druga przyczyna to to, że tak naprawdę obiekt jest w ¼ obrysu zewnętrznego tylko naszą ścianą. Jak teraz rozstrzygnąć by my możemy zrobić np. za 50 tys czy 20 tys zł tą naszą ¼ , ale jak to będzie wyglądało w kontekście tego, że są problemy z dogadaniem się z właścicielem budynku. Z wydatkowania środków budżetowych podniósł bym bardzo ważny element, nie wszyscy mieszkańcy, bo nam się wydaje że mamy patent na wszystkie rozwiązania, jest przez mieszkańców akceptowane, jeśli jest tak , że ten sam mieszkaniec Barcikowic podnosi w prasie , że taki element, który jest dla mnie nie zrozumiały i krytykuje mnie za to że nie chcę przejąć drogi Nr 3, łączącej dwa duże miasta a więc ma typowy charakter drogi wojewódzkiej ,dwa powiaty i nie będzie służyła tylko mieszkańcom, czyli ja nie chcę wydać kilku milionów rocznie na ruch tranzytowy, to za to jesteśmy krytykowani, i już świetlica nie ma znaczenia i droga w Barcikowicach , tylko to dlaczego Wójt nie chce przejąć tej drogi, a no z takiego powodu że nie widzę potrzeby aby z naszych podatków, płacili za drogę, która nie będzie służyć naszym mieszkańcom. Ale musimy robić wszystko aby takie drobne sprawy, o których Pan radny mówił były załatwiane, tylko musimy przyjąć pewien priorytet, bo szanowni Państwo , popatrzcie na cyfry jakie mamy w podsumowaniu działań inwestycyjnych np.na rok 2009, tam są cyfry niebotyczne, one idą w dziesiątki

milionów złotych, możemy przyjąć taką zasadę, którą poprzednia Rada uszanowała tzn., taką że logicznie robimy to co nas nie będzie zadawałać czyli co-kanalizacja, a czy nie myślicie Państwo, że ja bym nie wołał załatać drogi i zrobić np. elewację a kanalizację zostawić, byle do końca kadencji a potem jakoś to będzie, no nie, trzeba najpierw zrobić kanalizację, tak poprzednia Rada zdecydowała. Teraz z tego powodu mamy problemy, ludzie się skarżą a to na błoto, a to na dziury, a to że ktoś nie będzie podłączony itp., można by nie robić kanalizacji, ale co będzie np. za 7 lat. Minął już rok 2007, mamy 2008 a nie widać żadnych widoków żeby realnie skorzystać z Lubuskiego Regionalnego Programu Operacyjnego, po rozstrzygnięciu wszystkich przetargów po złożeniu wniosków w roku 2008. Chcemy złożyć przynajmniej 7 wniosków preselekcyjnych, które w tej chwili przygotowujemy i zakładam, że przynajmniej kilka z nich uzyska wstępną pozytywną akceptację. Co do dostępu do Internetu, to prosi o wyjaśnienie Z-ca Wójta, czy wniosek jaki złożyliśmy do MSWiA, może mieć jakiś wpływ na tą sytuację, wniosek dotyczy informatyzacji całej gminy, w wysokości ok. 900 tys zł.

Z-ca Wójta wyjaśnił, że co do wniosku złożonego do MSWiA, to oprócz informatyzacji urzędu, obejmuje on 8 punktów dostępowych, czyli nie wszystkie miejscowości.

Są dwa źródła możliwości, uzyskania połączeń internetowych tj. doprowadzenie światłowodów lub za pomocą telefonów komórkowych

Ad.10.

1/

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał sprawozdanie z pracy Komisji za rok 2007, informując że z przyjętego planu pracy w roku 2007 Komisja zrealizowała 2 zadania. Z uwagi na fakt iż w miesiącu listopadzie w Urzędzie Gminy odbywała się kontrola przeprowadzonych przetargów, Komisja odstąpiła od przeprowadzenia kontroli przetargów zaplanowanych na IV kwartał 2007 roku. Rada Gminy w roku 2007 nie zleciła Komisji przeprowadzenia żadnej kontroli poza planem pracy.

Przewodniczący Rady Gminy spytał czy są pytania do Pana Przewodniczącego Komisji.

Pytań nie zgłoszono.



2/

Radny Tomasz Sroczyński- poinformował że chciałby w imieniu radnego Wiesława Kuchty pochwalić ,że stowarzyszenie, napisało projekty „nasza świetlica, nasz klub” i wczoraj otrzymaliśmy informację o przyznaniu dotacji , z przeznaczeniem na doposażenie Sali oraz wynagrodzenie opiekuna na okres 1 roku. Złożonych było 527 wniosków tylko 67 stowarzyszeń otrzymało dotację, 6 z województwa lubuskiego w tym 2 z naszej gminy.

3/

Radny Jan Smoter- powiedział, że Zawada też napisała wniosek, ale my nie otrzymaliśmy dotacji.

4/

Pani Prezes Beata Jilek- przekazała zebranim miłą informację o otrzymaniu jako jedyna w województwie a 15 w skali kraju certyfikatu, „Pracodawca przyjazny pracownikom”, jest to certyfikat, przyznawany pracodawcom, który stosuje dobre praktyki w zakresie przestrzegania prawa pracy oraz przestrzegania przepisów BHP, oprócz tego certyfikatu otrzymaliśmy osobiście z rąk Prezydenta Lecha Kaczyńskiego „List gratulacyjny” za otrzymanie tego certyfikatu, w miesiącu styczniu otrzymaliśmy też kolejny certyfikat , który jest nadawany przez Narodowy Konkurs Ekologiczny pod patronatem Prezydenta RP oraz Ministra Środowiska, to jest certyfikat „ Firma przyjazna środowisku”.

5/

Radna Antonina Ambrożewicz- Sawczuk –powiedziała , że „aktyw” Raculi złożył 3 wnioski, z czego 2 zostały załatwione pozytywnie , w tym otrzymaliśmy 2 tys. zł, na prowadzenie wypoczynku zimowego dzieci

6/

Wójt Gminy-powiedział ,że cieszy się z inicjatywy mieszkańców , którzy starają się o pozyskanie dodatkowych środków, które to odciążają wydatki budżetu gminy,ale jeśli mówimy o budżecie to chciałbym tutaj poruszyć temat kosztów utrzymania oświaty i strat z tego tytułu, ja zaproponowałem a dyrektor Topik podjął się tego zadania publiczną debatę w naszej gminie na temat tego jak sami sobie piłujemy gałąź na której siedzimy i zapominamy że jak będziemy spadać to siedzimy na tej gałęzi i spadniemy wszyscy, mówię tu o 2- 2,5 mln czystej gotówki, która „ucieka” nam z tytułu subwencji, gdybyśmy ją mieli moglibyśmy zrobić remont świetlicy, drogi i wiele innych rzeczy.Wójt oświadczył, że proponując publiczną dyskusję chce się dowiedzieć dlaczego tak się dzieje , że dzieci nie uczęszczają do naszych szkół , tylko są wysyłane do miasta, nasze szkoły mają nie gorsze warunki niż w mieście, mają wykształconą kadrę, bardzo dobrą bazę dydaktyczną, sale komputerowe , internet , autobusy na dowozy, których



jeżeli będzie mało to je dokupimy, odpowiedzmy sobie na pytanie, dlaczego sami sobie obieramy nasze wspólne pieniądze. Jeżeli tak będzie dalej, to staniemy przed dylematem , są trzy małe szkoły, gdzie koszt ponoszony na jednego ucznia jest dwukrotnie wyższy niż w dużej szkole, co dalej z tymi szkołami, 50% dzieci z Ochli i Starego Kisielina uczęszcza do szkół w mieście.

Przewodniczący Rady Gminy, powiedział że dla usprawnienia pracy Rady Gminy, proponuje wprowadzić zasadę, że Sesje odbywać się będą w każdy ostatni piątek miesiąca, chyba że sytuacja będzie wymagać innego dnia.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił o godz. 13²⁰ zamknięcie XVII Sesji Rady Gminy Zielona Góra .

INSPEKTOR
dla obsługi Rady Gminy

.....
Protokołowała
Ewa Fogiel

.....
Sekretarz Obrad
Jerzy Żeteci

.....
Przewodniczący Rady Gminy
Henryk Walczak